

16381

DIVISÃO DE RÁDIO E TELE-JORNALISMO - TV TUPI CANAL 4

J-GERA-AO-VU

VIDEO	PROJ.	delicio- 'BRITUR'	AUDIO 3/5/74	TÉC.SOM
-------	-------	-------------------	--------------	---------

502

~~RESUMO-~~

Bom-tarde. O museu de João Ribeiro de Barros, os
 esquif de Curitiba-Mirim, as boiadas do pantanal
 matogrossense e a caxiueira-derêncie na Serra do
 Mar são destaques neste primeiro boletim; no mundo,
 o governo português reabre investigações sobre a
 morte misteriosa do general Delgado.

L I Z A =

O tempo é bom, em S. Paulo. Sol, céu azul e
 ventos frescos. Agora, 24 graus no site do Superé.

CORTES

FC 1974 0503 1

VIDEO	PROJ.	delírio- II	AUDIO	TÉC.SOM
filme negativo....		<p>ROBERTO-</p> <p style="text-align: right;">503</p> <p>O general Dirceu Lopes, ministro de Transportes, estará na beirada santista na próxima quarta-feira, é a segunda vez que visita a região santista como ministro.</p> <p>O general Dirceu Lopes inspecionará o sistema "Cremalheira-aderência" da Santos-Jundiaí, na Serra do Mar. Um engenheiro da firma japonesa Hitachi fará palestra ao ministro, às 14 horas, explicando como foi feita a implantação do sistema, e porque ocorreu o desastre à no início de fevereiro, quando saltou dos trilhos uma composição que descia a serra, conduzindo minérios. Até aqui não foram reveladas as causas desse acidente, que se verificou apenas um mês após a entrada em funcionamento da Cremalheira. Depois de ouvir o técnico da Hitachi, o ministro Dirceu Lopes fará viagem a bordo do trem, na via da serra. As dificuldades apresentadas pela "Cremalheira" estão deixando apressivos os exportadores, eis que a Santos-Jundiaí cumpre papel fundamental no corredor de exportação de Santos.</p> <p>C O R T E -</p> <p>L I Z A -</p> <p>É o drama santista, com a poluição de suas praias, começa a se desenvolver em capítulos, qual novela..</p>		

VIDEO	PROJ.	delícia III	AUDIO (prais.) 3	TÉC.SOM
-------	-------	-------------	------------------	---------

504

ROBERTO -

Agora o sr. Paulo Nogueira Netto, secretário de Meio-Ambiente, órgão do ^{Ministério} ~~Ministério~~ do Interior, diz que não se resolveu as ~~questões~~ e contaminação das prais santistas...

L I Z A -

Paulo Nogueira Netto justifica o alarde que fez, pedindo até forças policiais para interditar algumas prais de beirada santista. Ele diz que a agitação

filme negativo.....

do assunto fez com que os benhistas se conscientizem do perigo, ~~que os benhistas não se conscientizaram~~ assim como obrigou as prefeituras litorâneas e secretarias estaduais a procurar meios de conter essa contaminação das prais. Há mais de uma semana determinou-se rigorosa fiscalização nas prais de Santos, São Vicente, Praia Grande e Itanhaém. Na verdade, não há perigo algum, eis que levantamentos rigorosos processados ~~pelos~~ por órgãos do governo paulista - inclusive Secretaria de Saúde - a constatarem que não há comprometimento de água a ponto de oferecer riscos aos frequentadores.

De qualquer forma, o frio que tem feito nos últimos dias tem diminuído a presença dos benhistas nas prais, não por isso, o pessoal mais disposto tem deixado de fazer seu passeio matinal pelo Gonzaga ou Zé Menino...

C O R T E -

VIDEO	PROJ. delicias IVa	AUDIO 505	TÉC.SOM
-------	---------------------------	------------------	---------

G.I. foto....

R O B E R T O -

O menor Valdenir Magalhães dos Reis, de dois anos, desapareceu há um mês de sua casa, na rua Un, 45, no Jardim Botânico, Campo Limpo, Santo Amaro. Seu pai, Valdenir Magalhães dos Reis, está desesperado e está supõe que o menino tenha sido sequestrado. Quem roubar do pequeno Valdenir Magalhães dos Reis avise lá no Jardim Botânico, em Campo Limpo, ou aqui na TV Tupi, pelo fone 65-6151, chamando dona Glinda Ferraz.

L I Z A -

A safra de caqui está chegando e nos sugere o preço caíra bastante no comércio paulistano. Nas feiras-livres compra-se um caqui com oito caqui maduros por dois cruzeiros...

filme positivo.....

Os produtores, que já esperavam uma grande colheita, procuram escoar logo a produção porque sabem que o caqui maduro não resiste muito tempo e deve ser levado logo à mesa. No grande São Paulo, o município de Curitiba-Mirim é o maior produtor, fazendo, também, a Festa do Caqui, onde os produtores apresentam o que de melhor colheram em seus pomares. Cultivam-se diversas variedades, como o caqui "Tahiti", o "Chocolate", o "coquinho" etc. Nos sítios, onde os caquizeiros não são usados para fins comerciais, o pessoal não vende apenas o fruto, eis que a árvore fica repleta. Geralmente, saltam em fim de colheita, quando os frutos estão quase ainda de maduros, saltam-se os pomares no pomar, enquanto os moleques sobem nos caquizeiros e rodam os galhos fazendo despender todo o fruto que restou. Então, a regra é para os ruínas, que comem gulosamente os caquis já quase "gelatinosos" de tão maduros...

FG 1974 0503 4

VIDEO	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
		<p>delicias V-</p> <p>R O B E R T O -</p> <p>Há tempo que S. Paulo e Paraná disputavam cinquenta e cinco mil alqueires de terra, no município de Caraqueá. Agora, um mapa novo recente do Paraná, representado em Curitiba, mostra essa gleba como parte do território paranaense.</p> <p>L I Z A -</p> <p>É a possível redivisão territorial do país, que poderia começar por Mato Grosso, é assunto muito comentado nas rodas políticas de Brasília. Forta-vez do plebiscito do Planalto não desmentiu projetos de redivisão, mas garantiu que, neste ano, o Governo Federal não tem qualquer plano para iniciar uma possível divisão de Mato Grosso em dois estados. Ainda em Brasília, o governador José Fragalli disse que nada sabia de real, mas, no setor político, uma divisão de Mato Grosso, agora, iria enfraquecer o Brasil. O que todos perguntam é quem ficará com a rica faixa de pantanal? O norte do estado carece de comunicações, principalmente estradas, além de manter muitas reservas indígenas. Os projetos de redivisão do território brasileiro não visam apenas o Mato Grosso, mas também outros estados grandes, como o Amazonas e Goiás. E a pecúria é o forte da maioria deles...</p> <p>C O R T E -</p>	<p>506</p>

filme negativo.....

FG 19740503 5

VIDEO	PROJ. Salvador VI	AUDIO 507	TÉC-SOM
-------	--------------------------	------------------	---------

filme negativo.....

ROBERTO -

Hoje à noite os universitários de USP vão realizar uma "festa à portuguesa", na Cidade Universitária. Bardinhas na breca, vinhos, castanhas, salsinhas, fados e danças do Minho farão uma "noitada bem lusitana" para festejar o fim da ditadura salazarista...

Além, as "cardinhadas" estão acontecendo desde o último quinta-feira, em vários pontos de S. Paulo, sempre após os vários jorros de vinho tinto, começam os "burrer" ao novo regime e os "negrer" à ditadura. Essas festas portuguesas, seja nas residências de antigos opositores, seja nos restaurantes típicos, estão servindo para emergir uma "nova colônia" lusitana em S. Paulo. Gente moça, que até pouco tempo só discutia os problemas dos Portugueses de Desportos e, agora, discute abertamente os problemas de Portugal e já reserva passagens para um rápido retorno à "tarrinha"...

CONTAS-

LIZA-

A madre Maria Lúcia Letícia da Virgem Misericordiosa faleceu aos 74 anos, em Campos, Estado do Rio; segundo seu pedido, seu corpo foi trasladado para S. Paulo e sepultado ontem à tarde no jazigo de T. F. P., no cemitério da Consolação.

~~XXXXXXXXXXXX~~

VIDEO	PROJ. SALETO- VII	AUDIO	508	TÉC.SOM
-------	--------------------------	-------	-----	---------

ROBERTO -

Os beneficiários de S. Paulo vão se reunir hoje, na sede do sindicato, para discutir o pedido de antecipação do reajuste salarial. Os beneficiários, como os metalúrgicos, querem já um aumento de 12% para fazer frente à crise de custo de vida.

LIZIA -

Há 47 anos ocorreu o histórico voo do hidroavião Jahú, comandado por João Ribeiro de Barros. Foi em 1927 e, pela primeira vez, fez-se o voo aéreo Gênova-Rio de Janeiro, numa viagem das mais acidentadas....

filme negativo.....

O famoso hidroavião Jahú, reconstituído da mesma forma em que foi usado no voo, está no Museu de Aeronáutica, no Itaipu, no setor destinado às conquistas aeronáuticas do Brasil. Deixou pela família Ribeiro de Barros, também lá estão todos os pertences do piloto "J. Sôzinho", comandante do Jahú. Juntamente com ele estavam o capitão Newton Braga, o mecânico Vasco Augusto Cinqunari e o co-piloto João Negro, hoje coronel do PH e único vivo daquela destacada tripulação. É João Negro quem lembra o histórico travessia. Foram ^{noventa} ~~noventa~~ milhas, voando a 190 quilômetros por hora, numa altura de 4.000 metros. Em 28 de abril de 1927 decolaram em Fernando de Noronha, cumprindo seis meses de viagem, na travessia aérea do Atlântico Sul. Em Jahú há um monumento a João Ribeiro de Barros, na praça principal, mas todo o acervo de seu museu pertence à Aeronáutica, estando exposto no Itaipu.

ROBERTO -

Itamar de Silva tem uma loja de calçados na rua S. Bento. Para atrair frequentes, oferece um lote de óleos de amendoim a quem comprar um par de sapatos....

FG 19740503 7

COMERCIAL

COMERCIAL

VIDEO	PROJ.	3/5/74	AUDIO	509	TÉC-SOM
-------	-------	--------	-------	-----	---------

1ª ENTRADA INTERNACIONAL

ROBERTO

Um pedido de investigação sobre as circunstâncias misteriosas da morte do general Humberto Delgado, que teria sido assassinado em 1965, foi feito hoje à Polícia do Judiciário de Portugal pelo advogado Aires da Mota.

LIA

De acordo com o advogado, a investigação deverá ser feita contra desconhecidos porém, citou nominalmente como suspeito da morte de ~~gaxx~~ Delgado um antigo chefe da polícia política portuguesa na fronteira com a Espanha.

ROBERTO

O general Humberto Delgado foi candidato à presidência de Portugal em 1958 e um ano depois exilou-se no Brasil, juntamente com sua secretária Brasileira, Arajarir Campos. Sua violenta oposição ao regime salazarista deu-lhe muitos inimigos. Em 1965, quando tentava regressar a Portugal, foi vítima de aquilo que ele chamou de "uma cilada da Pide", a polícia política de seu país. Delgado foi aprisionado e alguns tempo depois seu cadáver foi encontrado perto da cidade de Vilaravega de Arago, fronteira com a Espanha. Apesar da ação dos tribunais espanhóis, que na época convocaram, em vão, diversos membros da PIDE, a morte de Delgado nunca foi esclarecida.

FC 1974 0503 8

VIDEO	PROJ.	3/5/74	AUDIO	510	TÉC.SOM
-------	-------	--------	-------	-----	---------

1ª ENTRADA INTERNACIONAL

LISA

Um decreto da Junta Militar portuguesa anistiou ontem todos os desertores que saíam do país para fugir ao serviço militar, por motivo de ordem ideológica ou política no regime anterior. Ontem, também, foram libertados 68 presos políticos que se encontravam recolhidos à prisão das Ilhas Cabo Verde. Os libertados são 52 angolanos, 14 de Cabo Verde e dois da Guiné Bissau.

ROBERTO

Na França, tudo pronto para as eleições presidenciais de depois de amanhã, quando 30 milhões de eleitores escolherão entre três candidatos o sucessor de Georges Pompidou.

LISA

Nas últimas semanas, muita coisa mudou na muito disputada e confusa campanha eleitoral francesa. A mudança mais importante talvez seja a queda vertical na popularidade do goliata Jacques-Chaban-Delmas, que até algum tempo atrás era indicado pelas pesquisas como o favorito. Mas desde ontem que seus dois principais adversários, o conservador Giscard Destan e o candidato da esquerda, François Mitterrand, se referem a Delmas como um homem que já não oferece qualquer perigo. As últimas pesquisas de opinião indicam que Mitterrand, até agora, tem as preferências dos franceses, com 48 por cento do eleitorado, seguido de Destan, com 24, e Chaban-Delmas, com 22%.

FILME POSITIVO

FC 1974 OSD 3 9

VIDEO	PROJ.	3/5/74	AUDIO	511	TÉC-SOM
-------	-------	--------	-------	-----	---------

1ª ENTRADA INTERNACIONAL

ROBERTO

Em Paris, a campanha presidencial escoss hoje, com os candidatos procurando trazer para seu lado todos os nomes populares do país.

RADIOFOTO 1.....

Ontem, Valerie Giscard Destan ganhou um deles, o cantor popular Johnny Halliday, que na sede eleitoral do candidato conservador, ofereceu buquês de lírios de campo à esposa e à filha de Destan.

LISA

Quase no mesmo tempo em que Henry Kissinger chegava, este manhã, a Damasco, para as conversações de paz com o presidente sírio Hafez Assad, em Golã, israelenses e sírios mantinham cada vez mais violenta a guerra de desgaste, que já dura quase dois meses.

ROBERTO

Um comunicado de Damasco diz hoje que uma patrulha israelense caiu numa emboscada na noite passada, preparada pelas forças da Síria. No choque, foram destruídos um carro de combate e um depósito de munições israelenses. Segundo Televive, dois soldados inimigos foram mortos, mas não houve baixas entre os israelenses.

RADIOFOTO 2.....

LISA

Enquanto seu marido se mantém em conversações, Nancy Kissinger, esposa do secretário de Estado norte-americano, aproveitou o dia de ontem para visitar os locais históricos de Jerusalém, em companhia da esposa do chanceler israelense, Suzy Eban.

FG 1974 0503 10

VIDEO	PROJ.	3/5/74	AUDIO 512	TÉC.SOM
1ª ENTRADA INTERNACIONAL				
<p>BOBETO</p> <p style="text-align: right;">em San Francisco</p> <p>O FBI encontrou hoje um apartamento que foi utilizado, se que aparece, parece por membros da do Exército Simbionte de Libertação, depois do assalto a um banco, na cidade, no dia 15 de abril. No apartamento, situado em um bairro da zona leste da cidade, a polícia encontrou material impresso e indícios de que os membros da organização clandestina, da qual faria parte Patricia Hearst, lá estiveram refugiados por vários dias.</p>				
<p>LISA</p> <p>A notícia final. O comandante das Forças Portuguesas em Moçambique, general Bastos Machado, proclamou hoje, em Lourenço Marques, seu apoio e o de suas tropas à Junta de Salvação Nacional. Na ocasião, o general Machado afirmou suas esperanças de que "o povo de Moçambique manifeste confiança nos militares e respeite a lei e a ordem".</p>				

FC1974 0503 11

VIDEO	PROJ.	(1)	AUDIO 513	TÉC.SOM
-------	-------	-----	-----------	---------

2º BOLETIM - 03/MAIO/74 - FACTORAMA (arrghhh)

ROBERTO

Ainda não entrou em vigor o aumento do preço do leite, o que deverá ocorrer no próximo dia quinze. Certos dirigentes de Cooperativas, Distribuidoras e Sindicatos de laticínios da região Centro-Sul pediram à Sunab que o aumento que seria concedido na base de um cruzeiro e quarenta, por litro, seja reduzido para um cruzeiro e cinquenta centavos.

LIZA

Começou ontem no hospital do Servidor Público, a primeira Jornada de Hematologia e Hemoterapia, da Sociedade

FILME NEGATIVO Brasileira e Hematologia e Hemoterapia. Participam dezenas de médicos especialistas do Brasil e do Exterior, discutindo as mais avançadas conquistas e o desenvolvimento das mais modernas pesquisas nos dois campos. Na primeira parte da Jornada, discutiu-se sobre as provas de compatibilidade sanguínea, testes usados para preparação de sangue e pesquisa de anti-corpos, depois das teses expostas pela...
(CONTINUA)

FG 19740503 12

VIDEO	PROJ.	(2)	AUDIO	514	TÉC.SOM
-------	-------	-----	-------	-----	---------

Continua FILME

NEGATIVO

Continua LIZA

doutora Marjory Stroup, diretora da Philip Levine Laboratories, dos Estados Unidos. Depois, o doutor Jacob Rosenblith mostrou à vários outros médicos, o que tem sido feito com o novo aparelho de liofilização do hospital.

CORTE

ROBERTO

Como o Mato Grosso, também o estado do Pará será dividido em dois estados, dentro do plano de redivisão territorial. Não se sabe se a medida ~~XXXXX~~ será aplicada ainda este ano, mas é certo que será durante o governo Geisel.

LIZA

Uma das estréias aguardadas com bastante expectativa dentro da temporada teatral:

FILME NEGATIVO

A peça "Lulu", de Frank Wedekind, ^{será lançada dia} hoje a noite no teatro Anchieta. Irina Greco é Lulu, personagem principal de uma das mais caras e trabalhosas montagens dos últimos anos em São Paulo, exigindo da produção um investimento de quase meio milhão de cruzeiros. O espetáculo dirigido por Ademar Queiroz tem músicas de Claudio Petraglia e uma orquestra.

FC 1974 0503 13

VIDEO	PROJ.	(3) AUDIO 515	TÉC-SOM
<p>Continua FILME NE- GATIVO</p>		<p>Continua LIZA tra dirigida por Amílson Godói. No numero elenco, muitos nomes conhecidos: Sadí Cabral, Armando Bo- gus, Casilda Lanuza, João José Pompeo, Leina Kespi, Jonas Bloch, Carlos Koppa, Arscy Balabanian e Denis Carvalho.</p> <p>CORTE</p> <p>ROBERTO</p> <p>O Consêlho Regional da Igreja Metodista do Rio Gran- do Sul enviou mensagem ao presidente Geisel, manis- festando sua preocupação com o aumento do custo de vida. O documento solicita a adoção de medidas e- ficazes, principalmente no que se refere ao estabe- lecimento de uma política econômica salarial de a- côrdo com essa realidade.</p>	

VIDEO	PROJ.	(4)	AUDIO	516	TÉC-SOM
<p>FILME NEGATIVO</p>		<p>LIZA</p> <p>A cantora Elis Regina está muito à vontade no teatro Maria Della Costa.</p> <p>A estreia foi ontem às nove da noite, num show que agradou a todos que a viram, pela movimentação e novidades. Ela cantou alguns de seus sucessos mais recentes, e significativamente recriou algumas velhas músicas de autores antigos. Os show de Elis continuam hoje no mesmo horário, mas amanhã às vinte e vinte e duas e trinta, e finalmente no domingo, às dezoito e às vinte e uma horas.</p> <p>CORTE</p> <p>ROBERTO</p> <p>Técnicos da Funai iniciarão a partir de hoje uma levantamento geral dos problemas dos índios brasileiros. A pesquisa abrangerá desde os trabalhos das missões religiosas até a situação atual do índio em função de sua aculturação, ou os problemas provenientes provenientes da gradativa ocupação de suas áreas pelo homem branco.</p>			

FC1974 0503 15

VIDEO	PROJ.	(5)	AUDIO 517	TÉC.SOM
		<p>LIZA</p> <p>Com o exame de desenho, termina hoje os primeiros vestibulares deste ano da faculdade de Tecnologia de São Paulo, vinculada à secretaria de Educação do Estado. Mais de mil candidatos concorrem à quatrocentas vagas dos cursos diurno e noturno, ambos gratuitos.</p> <p>ROBERTO</p> <p>Ulenko, La Ranchera, Panquehue, Eylan, Snow Puppet, Moraes Tinto, Ouro Negro e Orpheus.</p> <p>FILME NEGATIVO São nomes inteiramente desconhecidos para o grande público, mas nomes famosos a admirados por gente que entende, gosta e frequenta corridas de cavalos. São nomes de alguns dos vários cavalos sul-americanos que neste domingo à tarde estarão disputando o Grande Prêmio São Paulo, no hipódromo de Cidade Jardim. Quase todos os cavalos que participarão da corrida já chegaram e já fizeram seus primeiros apertos, em treinos de reconhecimento de raia ou em galopes curtos. Não há nenhum favorito destacado, mas os entendidos apontam o argentino Moraes Tinto como o provável vencedor.</p> <p>CORTE</p>		

FC1974 0503 16

VIDEO	PROJ.	(6) AUDIO	518	TÉC.SOM
		<p>LIZA</p> <p>A especialização da mão de obra e programas de higiene e medicina do trabalho, são as metas prioritárias do ministério do Trabalho, enquanto não for efetivado o desmembramento de órgãos que passarão a integrar o novo ministério da Previdência Social.</p> <p>ROBERTO</p> <p>O incêndio do Joelma não foi proposital, conforme pensaram.</p> <p>PILME NEGATIVO Essa certeza está contida num laudo feito pelo Instituto Nacional de Pesquisas para a Ciência Policial, sediado em Tóquio, e já entregue ao diretor do inquérito sobre o incêndio, que ainda em andamento na Delegacia Seccional Centro. Junto ao laudo laudo japonês, chegaram os materiais - detritos calcinados de diferentes locais de todos os andares - analisados pelos técnicos do Japão, além de gráficos, depoimentos e partes descritivas do incêndio.</p> <p>CORTE</p>		

FC 974 0503 17

VIDEO	PROJ.	(7)	AUDIO	519	TÉC-SOM
-------	-------	-----	-------	-----	---------

LIZA

As autoridades municipais encarregadas de fiscalizar o trânsito de São Paulo, pretende adotar nos próximos dias uma medida drástica para consertar o trânsito: iniciar uma operação "esvazia pneus" de todos os carros estacionados irregularmente.

COMERCIAL

COMERCIAL

COMER IAL

COMERCIAL

FG 1974 0503 18

VIDEO	PROJ.	3/5/74	AUDIO	520	TÉC.SOM
-------	-------	--------	-------	-----	---------

2ª ENTRADA INTERNACIONAL

LISA

de se instalar hoje no Palácio Real de Belém, residência do presidente da República, o general António Spínola, juntamente com a Junta Militar, devem assis um passo para a normalização política e administrativa do país. O último ocupante do palácio foi o almirante Inácio Trancoso, que agora está exilado na ilha da Madeira.

LISA

Para os militares e a população, a nova sede da Junta Militar tem o objetivo de fazer uma transição de poder sem violência e seguir um processo de normalização da vida portuguesa em todos os setores. Um porta-voz da Junta Militar disse hoje que todos os serviços ministeriais funcionavam normalmente e que as mudanças, isto é, os expurgos, serão feitas progressivamente, a fim de se evitar confusões. Os novos governantes portugueses advertiram ~~hoje~~ hoje, mais uma vez a população contra os rumores sobre a prisão ou detenção de ~~maximas~~ autoridades do antigo regime, sem que antes sua culpa tenha sido estabelecida. Nas suas declarações à imprensa, o presidente da Junta, general Spínola voltou a afirmar que a preocupação fundamental do governo, por enquanto, são as consultas para a composição do próximo governo provisório. A questão africana virá em seguida.

FILME POSITIVO

1974 0503 19

VIDEO	PROJ.	3/8/74	AUDIO	521	TÉC-SOM
-------	-------	--------	-------	-----	---------

2ª ENTRADA INTERNACIONAL

ROBERTO

O tradicional Derby do Estado de Kentúqui, a mais famosa prova corrida de cavalos dos Estados Unidos, será disputada amanhã pela centésima vez e já começa a atrair as atenções de todos, entre eles os membros da família real inglesa.

RADIOFOTO 1.....

princess Margarete, e seu marido, Lorde Snouden, são vistos aqui quando chegam antes a Nova York e partem no mesmo dia para a cidade de Louisville, onde será realizada a corrida.

LISA

Os mexicanos são também grandes aficionados das corridas de cavale. Por isso e também porque querem dividir um pouco com os norteamericanos os grandes lucros que anualmente ficam nos guichês dos prados, eles estão construindo um grande hipódromo, bem na fronteira ~~mexicanomexicana~~

FILME POSITIVO

quando ficar pronto, no ano que vem, o hipódromo de Agua Calientes, na fronteira do Estado de Califórnia com o México será um dos maiores e mais modernos do mundo. Em 1970, o antigo Prado foi totalmente destruído por um incêndio. Agora, os mexicanos decidiram reconstruí-lo em grande estilo. Ele terá tudo o que de mais moderno possa existir num hipódromo: várias pistas, sofisticadas acomodações para o público, restaurantes e até clubes noturnos. Tudo isso com o objetivo de atrair os norte-americanos e fazê-los gastar dólares no México.

FILME POSITIVO
10/11/70

FCW 974 0503:20

VIDEO	PROJ.	3/5/74	AUDIO 522	TÉC-SOM
<p style="text-align: center;">2ª ENTRADA INTERNACIONAL</p> <p>ROBERTO</p> <p>A demissionária primeiro-ministro de Israel, Golda Meir, faz hoje 76 anos, comemorando a data em casa de um de seus mais velhos amigos, Meir Vaisgal, ex-secretário do falecido presidente Chaim Weizman. As comemorações estarão presentes apenas alguns amigos íntimos de Golda Meir.</p> <p>LÍDA</p> <p>Agora, as últimas notícias. A polícia de San Francisco libertou hoje quatro dos sete suspeitos de serem o assassino solitário, que já matou doze pessoas na cidade. Outros três suspeitos, detidos anteriormente, continuam presos e serão postos à disposição de um tribunal na próxima segunda-feira.</p>				

FC 1974 0503 21

FAUSTO

(Edição)

16381

(Direção)

(Fausto)

FAUSTO

R.F. 3.5.74

N-1

CAEM SOBRE O CEARÁ AS MAIORES CHUVAS DO SÉCULO

523

PRESIDENTE PERUANO CRITICA JORNAL BRASILEIRO

PARANÁ CUIDA DA SUCESSÃO ~~XXXXXXXXXXXX~~ DENTRO DE DEZ DIAS

A JUNTA PORTUGUESA ~~NÃO~~ ACEITA DESAFIOS À SUA AUTORIDADE

Estes são os principais destaques da edição de hoje da Rede Tupi de Notícias para todo o país.

Novas e pesadas chuvas - consideradas as maiores do século, - estão assolando o Ceará. Somente em Fortaleza o número de desabrigado é superior a 15 mil.

(T) Dentro de dez dias, o presidente nacional da Arena, senador Petronio Portela, deverá viajar ao Paraná ~~XXXXXXXX~~ a fim de esquematizar a sucessão estadual. O primeiro nome cogitado para o governo paranaense é o de deputado João Mansur.

(T) O presidente do Perú, Juan Velasco Alvarado, criticou hoje severamente o jornal "O Estado de São Paulo" pelos ataques infundados que lança contra o seu governo, conforme demonstrou em entrevista à imprensa em Lima. "Estou certo de que a maior parte dos jornalistas desse jornal são muito bons, mas os donos do jornal devem ser uns tarados", afirmou o presidente peruano. "Digo isso - continuou Alvarado - porque tal jornal dirige contra mim um ataque pertinaz, diário, contínuo. Atacam a nossa revolução com mentiras. Inventaram até que um general quis matar-me a tiros" - asseverou o presidente peruano. Velasco Alvarado referiu-se ao jornal O Estado de São Paulo em resposta a pergunta de um reporter sobre a participação do Novo Homem de Imprensa em um governo de transformações. O presidente peruano fez aquelas revelações para demonstrar que não se deve confundir o jornalista com o dono da empresa, para o que citou "O Estado de São Paulo" como exemplo vergonhoso.

Comunicação é fator fundamental para o progresso da humanidade e entre tantas conquistas da espécie humana, as comunicações constituem causa e efeito do progresso social. Não há fator mais importante e vital para o desenvolvimento político e econômico de uma civilização do que um rápido e eficiente sistema de comunicações.

FILME NEGATIVO

No Brasil, o grande desafio da Comunicação começou a ser efetivamente ~~enfrentado~~ ^{enfrentado} depois de março de mil, novecentos e sessenta e quatro, pelo Governo da Revolução, que então traçou um programa ambicioso. Para executar o arrojado programa, foi criada a oito anos a Embratel. Vinculada ao Ministério das Comunicações e organizada sob a forma de sociedade por ações, a Embratel passou então a implantar e a operar os serviços de telecomunicações, postos sob o regime de serviço público da União. Começou então a grande mudança. O Brasil, que até então mal se comunicava entre si e pouco com os demais países, hoje tem quase ~~inteiramente~~ todo o seu território interligado por comunicações fáceis e rápidas. Também hoje o Brasil já fala com quase o mundo todo, através de um moderno sistema de captação e transmissão por satélite ou através de cabos coaxiais submarinos. Até o próximo ano, o país estará interligado ao sistema de telefonia internacional, que permitirá discagem direta de usuário a usuário para mais de vinte e cinco países. Em pouco tempo, a Embratel conseguirá implantar e operar os serviços de telefonia, telex, telegrafia, foto-telegrafia, transmissão de dados computadorizados, de programas de rádio e de televisão, a cores ou preto e branco. Em dois anos, a Embratel sofreu uma modificação de estrutura e

filme (cont)

FAUSTO (cont)

N- 2 A

525

passou a integrar o grupo de empresas subsidiárias da Telecomunicações Brasileiras -Telebras, que incorporou as principais empresas de telefonia do país e propicio a criação de novas empresas.

CÂMARA FECHADA EM
IRIS (slide)

526

IRIS

Uma só família controla todos os cargos públicos de Bonfim, pequena cidade a 80 quilômetros de Belo Horizonte. Por causa disso, deputados do MDB estão preparando um documento em que denunciem a existência de um feudo em pleno século vinte. Na denuncia oposicionista, consta que o prefeito controla os serviços de luz - um velho-gerador - e só distribui eletricidade para os amigos e grupos políticos fiéis.

(t) No Rio, uma escola de educação física transformou-se, por poucas horas, num feudo irlandês.

ENTRA VT DO RIO

ENTRA VT DO RIO

ENTRA VT DO RIO

SOM DO
TAPE

IRIS

Enquanto Zagalo luta desesperadamente para que a seleção brasileira atinja a forma ideal, um outro técnico, Edson Bispo dos Santos, que está à frente da seleção brasileira de basquete, está às voltas com o excesso de forma de seus jogadores.

FILM. NEGATIVO

A partir de agora, a nossa seleção de basquete reduz a intensidade de seus treinamentos, a fim de que a forma ideal só seja alcançada nas proximidades de julho, mes do campeonato mundial a se realizar em Porto Rico. Helio Rubens, capitão da equipe e seu principal arremador, já se apresentou e está treinando. O Conselho Internacional Governador do Estado, com quatro equipes estrangeiras, é o primeiro compromisso importante da seleção nesta fase de treinos.

(t) Daqui a pouquinho, a campanha eleitoral francesa.

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

CÂMARA: FAUSTO

FAUSTO

527

Terminou, hoje, a campanha eleitoral

francesa. E, segundo observadores, a hipótese de

SLIDE MITTERRAND...

(mantém)

François Mitterrand, candidato das esquerdas, ga-

nhar a presidência no primeiro turno das eleições

domingo, é considerada como possível. Sua candi-

datura está ganhando terreno no eleitorado cen-

SLIDE DELMAS...

(mantém)

trista. O golista JACQUES CHABAN-DELIAS está "fo-

ra do páreo", segundo indicam as mais recentes

pesquisas. Se for necessário o segundo turno - o

que é tido como bastante provável - a disputa se

RODA VT-SATELITE...

re-bringirá entre Mitterrand e o conservador

SLIDE GICARD...

(mantém)

VALÉRY GICARD D'ESTAING, que vem em segundo nas

pesquisas, embora crescentemente distanciado do

representante dos partidos esquerdistas.

IMAGEM SATELITE

(t) François Mitterrand, que saiu como

COM DO

RODA PE: VPA

VT 26 1

SATELITE

candidato do Partido Socialista e depois ganhou o

apoio do Partido Comunista, ainda não chegou a re-

quer a rejeição das classes patronais, embora se-

ja certo que, num segundo turno, entre ele e Gi-

card D'Estaing, eles obviamente colocarão todo o

seu peso político no prato conservador da balança.

A política externa não tem sido muito tocada por

(CONTINUA)

528

CONT. SATELITE

FAUSTO

nenhum dos candidatos, mas Mitterrand, nas raras vezes que abordou o tema, elogiou as posições do atual chanceler, o socialista Michel Jobbert, que é favorável a uma política de inteira independência em relação aos Estados Unidos. Raymond Aron, o famoso sociólogo, apoiou, hoje, Giscard d'Estaing, afirmando que suas teses abrem mais perspectivas ao país do que a nova sociedade prometida por Chaban-Delmas.

((((((SOBRE COM DO VT ATÉ O FIM)))

CÂMERA: IRIS

IRIS

O Pentágono anunciou que vai retirar do Vietnam do Sul - e possivelmente extinguir - a unidade especial do exército norte-americano denominada "Boinas Verdes" - uma tropa cujas ações na guerra anti-guerrilha foram retratadas em histórias, filmes e canções de protesto.

FILME POSITIVO

((((((ENTRA FILME COM ...
SEGUINDO COM PAR ...
DE ESTÚDIO PELA IRIS)))

COLORIDO

(texto na lauda seguinte)

INTERNACIONAL (3)

CONT. FILME POR.

IRIE

ROD. F. CORTA

NON DO

FILME

EM DO

Os "boinas verdes", homens selecionados a dedo, especialmente treinados para as situações mais difíceis na guerra contra os vietcongues, se tornaram quase legendários. Uma de suas operações típicas foi em A Chau, perto da fronteira laociana, ao longo da Trilha Ho Chi Minh, em 1966. Eles eram apenas 17, orientando quatrocentos combatentes e arsedados por uma força inimiga de quase dois mil vietcongues. A luta foi selvagem; os ataques repetidos; seis bombardeiros foram abatidos. E os vietcongues só não emagaram os sul-vietnamitas, graças às ações dos "boinas verdes". Mais do que coragem, dizem os testemunhos. Quase legendários.

((FILME NON DO FILME POR CINCO "SEGUNDOS E CORTA"))

CONT. F. CORTA

~~FILME~~

"Junta militar portuguesa advertiu, hoje, que não admitirá oposição à sua autoridade. Segundo um comunicado oficial, toda colaboração e sugestão para o movimento político do país devem seguir-se apenas estabelecidas pela junta. E toda

(continua)

530

CÂMARA: FAUSTO

FAUSTO

RODA VT-SATÉLITE

atitude contrária, ainda que bem ~~é~~ intencionada, compromete os objetivos da verdadeira democratização e liberalização.

IMAGEM SATÉLITE.....

Mário Soares, líder do Partido Socialista Português e apontado como futuro ministro das relações exteriores, está hoje na Bélgica.

HOJE: VIA

SATÉLITE

~~Resumo~~ A viagem de Soares pelas capitais europeias tem por objetivo explicar as mudanças havidas em Portugal. Numa entrevista, ele disse que são excelentes ~~em~~ os propósitos da junta e que seu partido apóia inteiramente o programa dos militares que tomaram o poder.

CÂMARA: IRIS

IRIS

O governo chileno concedeu salvo-condutos a trinta e quatro pessoas que estavam ~~sendo~~ asiladas em diversas embaixadas em Santiago, permitindo-lhes deixar o país. O primeiro grupo de beneficiados pela medida já chegou ao México, onde ficarão como asilados políticos.

RODA VT-SATÉLITE

IMAGEM SATELITE...

FAUSTO

531

EXIBIDO

XXXX

RE

VIA SATELITE

Um dos bares mais frequentados de Belfast, o "Rose and Crown", foi destruído por violenta explosão que matou, na ~~uma~~ noite de ontem, quatro pessoas e feriu dezoito, gravemente. O "Rose and Crown", cujos freguezes são católicos em sua maioria, fica num bairro misto de católicos ~~com~~ protestantes. Vários prédios e residências das vizinhanças foram danificados.

~~=====~~ COMERCIAL ~~=====~~ COMERCIAL ~~=====~~ COMERCIAL ~~=====~~ COMERCIAL ~~=====~~

532

FACTORAMA - 03/MAIO/74 - LOCAL

(L.1)

FAUSTO

CAMERA EM FAUSTO (V)

A Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos lançou cinco novas séries de selos, sob os temas "Etnia Brasileira" e "Correntes Migratórias".

PROJEÇÃO: FILME

FAUSTO (OFF)

NEGATIVO MUDO

São três séries em homenagem aos imigrantes italianos, alemães e japoneses, e duas à formação étnica dos brasileiros. Todas fazem parte de um plano dos Correios em recuperar o prestígio da filatelia brasileira. A cerimônia de lançamento foi realizada esta manhã, na agência filatelia Don Pedro Segundo.

PC 4974 0503 31

533

(L.2)

IRIS

CAMERA EM IRIS (V)

Antiga lenda japonesa fala de vingança de um samurai que marchava para a luta tocando tambor.

MARCA

Dentro de alguns meses, iluminadas por lanternas típicas, a marca desse tambor estará ornamentando calçadas de Liberdade, complementando

PROJEÇÃO: FILME

IRIS (OFF)

NEGATIVO MUDO

a caracterização oriental do bairro. Possivelmente na próxima semana começará a remoção do calçamento existente no trecho mencionado e dentro de noventa dias, todas as modificações já estarão prontas. As calçadas com a marca do tambor samurai e dezenas de luminárias, serão colocadas desde a rua Galvão Bueno até a São Joaquim, incluindo as transversais.

534

(L.3)

FAUSTO

CAMERA EM FIBRO (V) O DSV concluiu finalmente que disciplina e respeito são duas palavras que não existem nos dicionários dos motoristas de São Paulo, salvo raros exemplares.

PROJEÇÃO: FILME

FAUSTO (OFF)

NEGATIVO MUDO

Por isso resolveu ser mais rigoroso quanto ao que pretende fazer para impedir infrações às leis de trânsito. Assim, para em veículos estacionados irregularmente, por exemplo, o DSV colocará avisos, impedindo-os de deixar o local. Se isso não resolver o problema, uma outra medida, criticada por uns e defendida por outros, poderá resolver: o esvaziamento dos pneus. Segundo o coronel Loređano do DSV, esta não é uma medida ilegal.

FC 1974 0503 33

535

(L.4)

IRIS

CAMERA EM IRIS (V)

Quem gosta de artesanato não deve perder a exposição de peças chilenas da galeria Prestes Maia. Aberta hoje, a mostra poderá ser vista

PROJEÇÃO: FILME

IRIS (OFF)

NEGATIVO MUDO

diariamente, das onze às vinte e duas horas, na sala Almeida Junior. São quadros, máscaras, objetos em concha e caracóis, tapetes, tecidos de tear feitos pelos índios Araucanos, cerâmica preta de Quinchamalí, esculturas em madeira da ilha de Pascos e muitos outros objetos. A exposição encerra-se dia quinze de maio.

536

(L.5)

FAUSTO

CAMERA EM FAUSTO (V)

No quartel General do Cambuci, esta manhã, o tenente-origadeiro Delio Jardim de Matos passou para o major-origadeiro Roberto Augusto

PROJEÇÃO: FILME

FAUSTO (OFF)

NEGATIVO MUDO

Carrão de Andrade, o quarto Comando Regional. A solenidade de transmissão do Comando foi feita na presença de todos os oficiais generais do alto comando da FAB e de várias autoridades civis, entre as quais o governador Laudo Natel e o prefeito Miguel Colasuoanno.

537

(L. 6)

IRIS

CAMERA EM IRIS (V)

"O hospital São Paulo está ameaçado de fechar suas portas em virtude das dificuldades financeiras que está passando". Quem disse isto foi Mário Hato, um dos

PROJEÇÃO: FILME

IRIS (OFF)

NEGATIVO MUDO

membros da comissão especial da Câmara que cuida em trate da transformação da Escola Paulista de Medicina em Universidade Federal. Segundo Mario, o déficit do hospital São Paulo já atingiu sete milhões de cruzeiros. Ele e Horácio Ortiz foram ontem ao Ipirapuera discutir o assunto com Miguel Colasacco. Luiz Mendonça de Freitas, secretário dos negócios extraordinários da Prefeitura, prometeu que a questão estará solucionada até a próxima semana.

Fc 1974 0503 (36)

538

(L.7)

IRIS

CAMERA EM IRIS (U)

Será nesta próxima quarta-feira, no gabinete do governador Laudo Natel, a cerimônia de posse do grupo de trabalho nomeado para estudar a criação do Instituto de Geriatria e Gerontologia, da secretaria da Sede do Estado. A comissão terá 120 dias para apresentar o projeto do instituto, que será o primeiro do gênero, na América do Sul.

(t) Dentro de instantes, a previsão do tempo.

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

FAUSTO

CAMERA EM FAUSTO (V)

São Paulo terá tempo nublado, com nebulosidade e nevoeiro pela manhã. A temperatura permanecerá estável. A máxima de hoje na capital foi de 23 graus, e a mínima de 8.

BOA NOITE;

Fc 19740503 34x